II° Prova parziale di Matematica Generale CLEC

del 16/12/2011

Esercizio 1: Calcolare i seguenti limiti
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Esercizio 2: Data la funzione 
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determinarne:

1) il dominio;

2) il segno;

3) gli eventuali asintoti;

4) gli intervalli di crescenza e decrescenza;

5) eventuali punti di massimo e minimo locali e globali;

6) gli intervalli di convessità e concavità e gli eventuali flessi;

7) il grafico.

Esercizio 3: Calcolare l’area della regione di piano delimitata dal grafico della funzione f(x) dell’esercizio 2 e dall’asse delle x, in corrispondenza dell’intervallo 
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Esercizio 4: Calcolare le primitive della funzione  
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Esercizio 5: Calcolare l’integrale  
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Esercizio 6: Dato il sistema di equazioni :
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1) determinare, con il metodo di Cramer, le sue soluzioni;

2) calcolare 
[image: image8.emf]A

2

, dove A è la matrice dei coefficienti del sistema;

3) A è invertibile? Perché?

II° Prova parziale di Matematica Generale CLEC

del 16/12/2011

Esercizio 1: Calcolare i seguenti limiti


[image: image9.emf]lim

x →1

e

x + 1

x

−e

2

x

x

2

−1

           
[image: image10.emf]lim

x → 3

2x

2

−5x − 3

3 −10 x +3x

2


Esercizio 2: Data la funzione 
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determinarne:

1) il dominio;

2) il segno;

3) gli eventuali asintoti;

4) gli intervalli di crescenza e decrescenza;

5) eventuali punti di massimo e minimo locali e globali;

6) gli intervalli di convessità e concavità e gli eventuali flessi;

7) il grafico.

Esercizio 3: Calcolare l’area della regione di piano delimitata dal grafico della funzione f(x) dell’esercizio 2 e dall’asse delle x, in corrispondenza dell’intervallo 
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Esercizio 4: Calcolare le primitive della funzione  
[image: image13.emf]g ( x )= 4 xe
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Esercizio 5: Calcolare l’integrale 
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Esercizio 6: Dato il sistema di equazioni :
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2y +3z =1

− x + y − 2z =0

2x − y + z = −1


1) determinare, con il metodo di Cramer, le sue soluzioni;

2) calcolare 
[image: image16.emf](− A )

2

, dove A è la matrice dei coefficienti del sistema;

3) calcolare det A.

_148604496.unknown

_149231656.unknown

_149282360.unknown

_149311776.unknown

_149408888.unknown

_149714184.unknown

_149808040.unknown

_150003000.unknown

_150048096.unknown

_150241832.unknown

_150356800.unknown

_150628544.unknown

_149947192.unknown

_149632216.unknown

_149518544.unknown

_149042632.unknown

